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Notulen uit de OCMW-raad 8750 Wingene
Zitting van  maandag 26 augustus 2024

Aanwezig: Hendrik Verkest, Raadslid
Lieven Huys, Burgemeester
Brecht Warnez, Tom Braet, Ann Mesure, Jens 
Danneels, Stefaan Verhelle, Schepenen
Willy Vermeersch, Katrien Delodder, Fabienne Allaert, 
Sandra Quintyn, Martine Devisscher, Stijn Van Maele, 
Sandra Ketels, Nick Schotte, Rinus Degroote, Jolenta 
Bogaert, Pieter-Jan Verhoye, Kobe Vandeweghe, 
Marie-Christine Vandendriessche, Maxim Lybaert, Dirk 
De Meyere, Vicky Vandycke, Raadsleden
Jurgen Mestdagh, Algemeen directeur

Verontschuldigd: /
Afwezig: /

VERSLAG
Notulen

Openbaar

Ondersteuning

Bestuursondersteuning
1) Verslag van de OCMW-raad van maandag 1 juli 2024 - goedkeuring

Aanleiding en voorgeschiedenis
De notulen van de vorige vergadering zijn ter beschikking van de leden van de 
OCMW-raad. Zij kunnen er vanaf acht dagen voor de zitting kennis van nemen 
via eNotulen. Het verslag van de vorige raad ligt telkens ter goedkeuring voor.
Feiten, context en argumentatie
De notulen van de vorige vergadering zijn ter beschikking van de leden van de 
OCMW-raad. Het huishoudelijk reglement bepaalt de wijze waarop de notulen en 
het zittingsverslag ter beschikking worden gesteld. De raadsleden kunnen er 
vanaf acht dagen voor de zitting kennis van nemen via eNotulen. Het verslag van 
de vorige raad ligt telkens ter goedkeuring voor.
Elk lid van de OCMW-raad heeft het recht tijdens de zitting opmerkingen te 
maken over de redactie van de notulen van de vorige vergadering. Als die 
opmerkingen door de OCMW-raad worden aangenomen, worden de notulen 
aangepast. Als er geen opmerkingen zijn, beschouwt men de notulen als 
goedgekeurd en worden ze door de voorzitter van de OCMW-raad en de 
algemeen directeur ondertekend.
Bevoegdheid en juridische grond
- de omzendbrief van de Vlaamse Regering betreffende het bestuurlijk toezicht 
en de bekendmakingsplicht in het decreet van 22 december 2017 over het lokaal 
bestuur en het Provinciedecreet van 9 december 2005
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- het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 32 en 
74 
- het huishoudelijk reglement voor de OCMW-raad, vastgesteld in zitting van 28 
januari 2019
Bijlagen
- verslag OCMW-raad van maandag 1 juli 2024
Besluit
Enig artikel
De OCMW-raad keurt het verslag van de zitting van maandag 1 juli 2024 goed.
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Mondelinge vragen

Mondelinge vragen aan het vast bureau in toepassing van artikel 27 van het 
huishoudelijk reglement vastgesteld in zitting van 28 januari 2019 en laatst 
gewijzigd in zitting van 22 november 2021.

2) Toegankelijkheid voor rolstoelgebruikers en begeleiders WZC Amphora (Marie-
Christine Vandendriessche)

Vraag
Voor een inclusieve gemeente voor mensen met een beperking zou een integrale 
toegankelijkheid van alle openbare gebouwen en het openbaar domein 
een evidentie moeten zijn in onze gemeente. Inwoners met een beperking 
moeten er zich zonder moeilijkheden kunnen verplaatsen. Dus témeer geldt dit 
voor rusthuisbewoners en hun begeleiders, vandaar mijn oproep.
Als frequente bezoeker van het WZC Amphora stelde ik de voorbije zomerdagen 
nog maar eens vast dat dit jammer genoeg niet het geval is voor wat betreft 
toegang gebouw en betreden van het bijhorend terras. Te hoge stoepranden rond 
het gebouw evenals de moeilijke toegang tot het grindterras zijn sinds jaar en dag 
gekend. Dit werd naar mijn weten herhaalde malen aangekaart door verschillende 
mensen. Met wat goede wil en technisch vernuft mag dit geen probleem vormen.
Voor residenten die zich nog zelfstandig kunnen verplaatsen in een rolwagen is 
het zaak om:
1) Op een zomerdag op een gemakkelijk toegankelijke manier te kunnen genieten 
van een consummatie op hun weliswaar zeer aangenaam mooi terras.
2) Zich zonder zorgen op eigen initiatief te kunnen verplaatsen rond het gebouw 
om een verkwikkende wandeling te maken zonder geconfronteerd te worden met 
de hoge borduren rond hun thuis, het WZC; waardoor het zelfstandig niet lukt en 
ze afhankelijk blijven van de goodwill van anderen.
Dit gegeven is niet alleen knap lastig voor de bewoner maar eveneens voor de 
begeleider die vaak ook tot de seniorengroep behoort. Vandaar vraag ik u zowel 
voor bewoners als begeleiders dringend werk te maken van:
1)      De aanleg van verlaagde stoepranden rond het WZC.
2)      Aanpassingswerken uit te voeren om een gemakkelijk 
toegankelijk en berijdbaar terras (rolwagen) te realiseren in overleg met GVO.
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Antwoord
Raadslid Marie-Christine Vandendriessche licht haar mondelinge vraag toe.
Schepen van Welzijn Tom Braet, antwoordt als volgt:
“Ik wil uw vraag in twee stukken opsplitsen, nl. een stukje waar we in de 
gemeenteraad niet voor bevoegd zijn, namelijk het terras. Dit is privaat domein. 
Die vraag moet u stellen in de raad van bestuur van Amphora vzw of nog eens 
herhalen op de algemene vergadering.

Wat de toegankelijkheid betreft vanop het openbaar domein, u verwijst naar de 
niet aanwezig verlaagde stoepranden, kan ik toch wel meegeven dat het ganse 
gebouw en de omgeving gecheckt en gecontroleerd geweest is door Inter, dé 
organisatie voor Vlaanderen die advies geeft en die de werven opvolgt naar 
toegankelijkheid. Dus die toets is alleszins doorstaan alsook de plannen en 
uitvoering. Dat is een eerste zaak. 

Wat de paden betreft rond het woonzorgcentrum, en ik heb het dan over de 
asfaltpaden, die heb ik samen met de schepen van openbare Werken Jens 
Danneels bekeken. Die sluiten egaal aan op de straat. Ik zie niet in waar u daar 
een drempel vindt van de straten of de asfaltpaadjes die tot aan het terras en de 
hoofdtoegang leiden.

Wat de stoepranden betreft: het zijn geen rechtopstaande stoepranden, het zijn 
schuine stoepranden waarmee je de helling kan nemen. We hebben een drietal 
jaar geleden bestaande stoepranden uitgebroken en vervangen door schuine om 
het aan te passen, zodanig dat er zelfs een langere strook is.

Ik begrijp echt uw probleem niet. Misschien moeten we samen, met een rolstoel, 
dan toch eens de toer doen daarrond. Ook in de seniorenraad komt die melding 
niet, zij hebben volledig Wingene centrum bestudeerd naar toegankelijkheid met 
rolstoelen toe. De site van Amphora kwam daar ook niet in voor. Voor het terras 
verwijs ik u nogmaals door naar de raad van bestuur van Amphora vzw. Ik heb 
alleszins al gezien dat er heel veel volk zat op het terras, dus zo ontoegankelijk 
zal het er niet zijn.”

Raadslid Marie-Christine Vandendriessche vervolgt:
“Maar goed, dit is allemaal in theorie. In de praktijk is het anders. Ik zit daar twee 
keer per week. Ik hoor de mensen daarover dingen zeggen.”

Schepen van Welzijn Tom Braet vervolgt:
“Voor het terras moet u in de raad van bestuur zijn, niet hier.”

Raadslid Marie-Christine Vandendriessche vervolgt:
“Ook rond het woonzorgcentrum, maar ik neem aan dat dit geen debat is. Dus 
geen kans op weerwoord. Dus oké, dankuwel.”

Bevoegdheid en juridische grond
- het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad vastgesteld in zitting van 28 
januari 2019 en laatst gewijzigd in zitting van 22 november 2021, artikel 29
Bijlagen
- mondelinge vraag
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Aldus vastgesteld in zitting van maandag 26 augustus 2024
Namens de OCMW-raad,

De secretaris,

Jurgen Mestdagh
Algemeen directeur

De voorzitter,

Hendrik Verkest
Raadslid


